



## 最新LPR保持不变

# 多家中小银行 下调存款利率

据央行网站消息，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布2023年11月20日贷款市场报价利率(LPR)：1年期LPR为3.45%，5年期以上LPR为4.2%。以上LPR在下次发布LPR之前有效。



## 1 LPR保持不变

11月15日，为维护银行体系流动性合理充裕，对冲税期高峰、政府债券发行缴款等短期因素的影响，同时适当供应中长期基础货币，央行开展14500亿元1年期中期借贷便利(MLF)操作。

LPR利率定价锚MLF利率保

持稳定，10月份金融数据超预期表现，加之部分银行净息差压力仍大，市场对11月银行维持LPR利率维持已有预期。

中国民生银行首席经济学家温彬认为，经济延续修复和稳汇率等考量下，11月MLF利率持平上

月，已连续3个月维持不变。年内已降息两次，经济基本面整体延续改善，11月金融数据也超预期，短期内政策利率无进一步下调必要。而且，当前汇率仍承压运行，为保持汇率稳定、防止超调风险，MLF利率不变也是最优选择。

## 2 中小银行调降存款利息

近期，国内10余家中小银行纷纷公告调降不同期限定期存款利率，调降幅度5BP至35BP不等。

业内普遍认为，中小银行密集降息，是9月大行存款利率调降的“跟降”。今年9月1日，中国银行、建设银行、工商银行等国有大行官宣再次调降存款利率，一年期整存整取利率下调10个基点至1.55%，二年期整存整取利率下调20个基点至1.85%，三年期、五年期整存整取利率均下调25个基点，分别至2.2%、2.25%。

“存款利率下降是长期趋势，未来大概率会继续下调。”记者咨

询甬城农商银行一客户经理得知，11月初，该行定期存款利率刚经过一轮调降。目前，存款产品利率最高为2.95%，需20万元起存，期限为三年。

“普通50元起存的整存整取产品，根据不同存款期限，利率为2.05%至2.8%。如果存1万元以上，利率更高一些。”该客户经理说。

记者从宁波银行一客户经理处了解到，近2个月，该行连续2次调降了存款利率。目前，一年到三年期的定期存款利率为2.05%至2.65%。“5万元以上起存，利率更高。”

“调整前，我们还有年利率

3.1%的存款产品，现在即使是大额存单也难有3%了，何况大额存单很久没有额度了。”该客户经理说。

记者从鄞州银行了解到，该行10月刚调降了存款利率，最新定期存款利率根据不同存款期限为1.8%至2.4%。“期望更高利率的客户可以选择我行的‘幸福宝’产品，5万元起存，按不同期限利率为2.05%到2.85%。”鄞州银行一客户经理说。

记者注意到，尽管中小银行对定期存款利率进行了密集下调，但相比国有大行，中小银行的存款利率仍有一定优势。

## 3 存款利率仍有调降空间

展望后市，机构普遍认为，银行存款利率仍有调降空间。

“银行净息差压力仍然较大，存款利率下调仍有一定空间。”融360分析师刘银平指出，随着中长期存款利率持续走低，定期存款对个人投资者的吸引力逐渐减弱，部分存款资金可能会流向银行理财、公募基金、保险产品。

息差持续承压，成为银行存款利率不断下行的关键因素。继今年二季度银行净息差下降至1.74%

继续创下历史新低后，银行三季度报中的息差数据也不容乐观。

截至2023年三季度末，建设银行、工商银行、中国银行、农业银行、交通银行的净息差分别为1.75%、1.67%、1.64%、1.62%、1.3%，低于《合格审慎评估实施办法(2023年修订版)》中监管合意净息差“警戒线”1.8%。

根据Choice数据，三季度以来，在已披露数据的40家银行中，37家银行的净息差仍持续收窄。

银行净息差持续收窄，存款利率在四季度可能存在更大下行压力，究其原因，一方面，存款成本不断上升；另一方面，贷款等资产收益不断下降。

国盛证券固定收益首席分析师杨业伟指出，在存款利率调降下，存款成本仍持续攀升与存款结构有关。利率下行过程中，活期存款占比持续下降，定期存款占比持续上升。存款定期化的过程会带来存款成本持续上升的压力。记者 周雁

## 宁波人爱吃的草莓悄然上市

和去年同批相比  
个头偏小卖相略差

“胖嘟嘟的草莓上市了，尝鲜价有点辣手嘛！”在市区一家大型水果超市，市民陈小姐盯着摆放在醒目位置的草莓，面对58元/斤的售价，她略作犹豫还是买了一盒。

草莓有“水果皇后”的美称。国内各品种中较有名的是红颜草莓(优良杂交品种)，在四川、辽宁、江苏、浙江等省均有种植。

记者最近走访盒马、花果山等线下门店和宁波果品批发市场发现，草莓11月初零星上市，目前供应量有所增加，第一批上市的以外地草莓为主，本地产的草莓并不多见。

在宁波果品批发市场，记者了解到，市面上在售草莓以辽宁丹东、江苏产的红颜草莓为主，慈溪红颜、越秀草莓刚刚上市，白雪草莓还未上市。其中，卖得较好的是丹东草莓，有的商户一天能销售数百斤，批发价约40元/斤。而江苏红颜草莓的批发价为15元/斤至20元/斤，便宜不少。

一家水果店摊主称：“现在的草莓只能尝个鲜，高峰期还要等一个月左右。”

据了解，批发市场的草莓到了零售市场上，身价会涨不少，主要因为草莓难于保鲜、损耗较大。另外，外地草莓的运输成本也相对较高。

今年冬天第一批草莓相比往年早熟了一周，但和去年的同批果子相比，个头偏小一些，卖相略差。

业内人士分析，今年头茬草莓“个头缩水”属于正常现象，这和秋季气温异常偏高有关。一般来说，10月底最高温能达到30℃并不多见，过高的温度会让草莓提前成熟，导致成果个头还没来得及长大。外地草莓虽然卖相好，但因为采摘时成熟度不高，风味上通常不如本地草莓香甜。

“我们的草莓元旦前后上市。”位于镇海的宁波飞洪农业种植园的鲍场长介绍，目前，抢鲜上市的草莓口感会比本地货略逊一筹。

宁波果品批发市场相关负责人表示，本地草莓12月中下旬起将大量上市，随着气温下降，草莓的口感会越来越好，价格也会走低。想吃草莓的市民朋友不妨再等一等。

记者 周晖 通讯员 丁瑶 文/摄



草莓上市啦。